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ELŐFIZETÉSI föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill.
Hárem hóra . . 2 kor. 50 fill.
jCh'.fizcf si pénzek p<>>tauta|ványny *1  küldhetők.

Mániok 20 fillérért kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
Népyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Be ly égd íj minden egyes beiktatásér tü fillér-
Hivatalon hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fill., azontúl minden azó t 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk ^Vzeköttetéaben leró hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dlj- 

kedvezmenyben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez ■ (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjeleni hetenként egyszer
—vasárnap reggel. •»—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A textilipar Barsvár- 
megyében.

A házi ipar fejlesztését s ez által 
a nép tömegeinek lekötését és kereset­
képességének fokozat it a múlt héten 
megtartott székelykongresszus is első 
rendű nemzeti és gazdasági szükségnek 
mondotta s annak felkarolását az ille­
tékes szaktestületek és hatóságok figyel­
mébe ajánlotta.

Az a hanyatlás, mely a kisipar 
terén, mutatkozik, Barsvármegyében 
is lépten nyomon észlelhető, A vár­
megye minden járásában nagy tömege 
áll a kisiparosoknak kereset nélkül. 
Barsvármegye alispánjának legutolsó 
jelentése szerint a házi ipar ma már 
aunyira hanyatlott, hogy csak tetemes 
állami támogatás mellett nyújthat a 
népnak megélhetést. S épen azok a 
kisiparosok, kik a házi ipar körébe 
eső czikkeket készitettek, lassanként 
nyom nélkül ki vesznek, mert készít­
ményeiket kiszorítja a selejtes, olcsó 
gyáripar.

Hogy egyet, az előtt a kereset 
egyik fontos ágát említsük, a takács­
iparról ma már jó formán nem beszél­
hetünk. Harmincz-negyven évvel ez 
előtt még Barsvármegyében úgy a 
hogy ment a mesterségnek ez a neme 
is. Léván például egy egész ezéh volt 
a takácsokból s valamennyinek biztos 
ekzisztencziát nyújtott a mestersége 
daczára annak, hogy abban az időben 
még majdnem minden jóra való falusi 
háznál volt szövőszék, a melyen a ház 
asszonyai es leányai a házi iparnak 
sok szép remekét állították elő.

Most mindez elmúlt. A házi ipar 
Barsvármegyében igen csekély jelen­
tőségű, noba a textilipar fellendülése 
sok családnak tudna ma is nem csak 
kenyeret adni, de jólétet biztosítani. 
Ezt azonban magától az amúgy is 
szegény néptől várni nem lehet. A

T A B C 2 A.

Nyári óda.
(Sigma).

Kirándulás, — a nyári élet 
Unalmas, gyűlölt oldala, — 

Ec. egyszer rólad hadd regélek,
Mint senki nem regélt vala . . .

Te müved az, hogy nyáridöben 
Oly képtelen a társadalom, . ..

Te féléd sok vau már mögöttem
8 most inspirálják e dalom.

Először is a készülődés
Es az a tenger sok beszéd

Te érdekelsz csupán szülőt és 
Kólád zeng gyermek, meg cseléd ...

Ugyancsak rólad sző vad álmot 
Egypár szere mes, bús legény.

(Ezekből könnyű kitalálnod — ) 
Kirándulás, — gyűlöllek én!

Az indulás. — Mi sincs időre, 
Kocsi, csomag!ás késve el, —

8 én, mint gavallér s én, — a dőre, — 
Futok, mig izzadság lop el; —

Futok, — rendet csinálok egyre 
S a rendetlenség egyre nö ...

Számíthatok mosolyra, kegyre
És ez rám nézve, — persze, — fő.

Megindulunk. — Szorongva, főve, 
Kosár tor laszs zal láb alatt,

Kiérünk már a szép mezőre, —
A kocsi lépésben halad . . .

A sok gyerek visít vidáman.
(Szülői kéz egyet legyint,

Akkor visít a bánatában.
Szóval visítás van megint.)

Megérkezünk. — Már itt az erdő
S egy bájos kis tisztása, — itt,, , 

Es testet öltve férfi, meg nö 

í textilipar a maga erejéből, állami 
i vagy egyéb közhatósági támogatás 
i nélkül felemelkedni nem képes.

Barsvármegyében eddigelé a kor­
mány is csak annyit tett, hogy János- 
hegyen állami csipkeverő intézetet 
állított fel, a mely ugyan czéljának 

i és rendeltetésének tökéletesen megíe- 
i lel, de sokkal kisebb szabású arra 
I nézve, hogy hatása az egész várme- 
< gyére kiterjedne. Már pedig ha vala- 
| hol, úgy Barsvármegyében mutatkozik 
i a legalkalmasabb talaj arra, hogy a 

háziipart életre támaszszuk, virágzásra 
segítsük.

Miért is a textilipar életre keltése 
czéljából feltétlenül számítanunk kell 
az állami támogatásra, mint a mely 
nélkül eredményt úgy sem tudnánk 
produkálni. E czélból szükségesnek 
tartjuk első sorban a munkások helyes 
és czélirányos kiképzését a mely fel­
adat most már egészen a kormány 
vállaira hárul, miután azok a meste­
rek, kiknél még lehetett tanulni, im­
már teljesen eltűntek. Igen czélszerü 
lenne, ha a kormány Barsvármegyében 
Léva városában, mint a hol legtöbb 
az iparos, egy ipari szakiskolát léte­
sítene ; megfelelő tanítómesterek oktat­
nák a szükséges ismeretekre a tanu- 

i lókat. Ezen ipari szakiskola tárgyait 
különösen a textilipar körébe eső 
ismeretek képezzék, a melyeknek ren­
deltetése, hogy a háziipar készítmé­
nyei minőség és kivitel tekintetében 
versenyképesek legyenek. A kézi 

j ügyesség fokozása és a munkakedv 
, felkeltése czéljából kívánatosnak tartjuk 

a slőjdnek már a népiskolákba leendő 
behozatalát.

Nem különben fontos dolog azután, 
> hogy mód és alkalom nyujtassék a 

textilipar gyakorlását űző szegény nép­
nek a jobb munka eszközök és külö­
nösen a kezdet első stádiumában a 
munka auyag megszerezhetésére, mert

Itt látja niiüde 11 vágyait,..
A piáid szerepre jut hauiarjáu,

A nedves főidre ráterül, — 
A dajka meg s a bébi karján 

Reá telepszik emberül.

Gyerekzsivajt halsz itt is, — ott is, 
Miért családfő úgy vadul; — 

Szennyes lesz minden, lüszter, sottis: 
Ez mar a pénztárczába dúl.

Ebédelsz, kosztolsz folyvast-folyion. 
De rosszat, mit dicsérni kell,...

8 ha nem, — goromba lesz, a moudom, 
8 azt sem tudod majd, hogy kivel.

Aztán felnyílik csalja égnek,
Es dől az eső, — öntve tán, — 

Náthája lesz minden legénynek 
8 ebben szenved majd a leány. 

Aztáu, — átázva, mint az üige, — 
Hazajut végre a csapat, 

Hogy másnap otthon egybegyülve 
Dicsérje az elmúltakat.

Pár napja is alig, hogy elmúlt, 
Mar ismét teiveznek nagyon ; 

A balemlékezet, — az elhullt, — 
De uj terv, — uj terv, — az vagyon . . 

Kirándulás, — én nyári éltem 
Unalmas, gyűlölt oldala, — 

Ez egyszer rólad úgy regéltem, 
Mint senki nem regélt vala.

A fehérarczu varázsló.
Mikor Saug-haiba beköszönt a tavasz 

közeledtét jelentő nagy esőzés, akkor iga­
zán nem lehet egyebet tenni, mint a Hotel 
des Colonies szellös árkádjai alá menekülve, 
jó társaságban fogyasztani a teát, vagy a 
soda rohit brandy-t.

Hajnaltól fogva csurgott az eső, párol­
góit a föld s a nedves hőség valósággal 
türhetlen lett volna máshol, mint ott az 

l hasztalan leend a jobb kiképzés, hasz- 
i tálán nevelünk jobb munkásokat, ha 
‘ ezekneknek nem lesz mivel s miből 

dolgozni. E végből talán a kormány 
gondoskodhatnék olyan intézményről, 
a mely megfelelő pénzösszeggel — 
esetleg kamat-mentes kölcsönnel gyá- 
niolithatná a tehetséges, de szegény 
kezdőket. A mai ipari hitelszövetkeze­
tek keretében nem farijuk ezen kér­
dést megoldhatónak, mert a gyakor- 

1 lati életben ezek a szövetkezetek nem 
alkalmasak arra, hogy a kisipar tanács­
adójává és vezetőjévé váljanak.

Végül a textilipar termékeinek 
értékesítéséről kell gondoskodnunk, 
mely ismét csak állami támogatás 
mellett vezethet eredményre. E czélból 
már sok helyen czélszerü intézkedés­
nek bizonyultak az évenként más más . 
községben rendezett iparikiállitások, 
a melyeken a jobb munkák megfe­
lelő díjazásban részesülnének, Az érté­
kesítés egyik hathatós segédeszköze 
lenne az állam által nyújtandó szállí­
tási díjkedvezmény, a melyet az 
állam minden nagyobb megerőltetés ; 
nélkül engedélyezhet,

Beszélhetnénk még a közös ipari 
raktárakról, a melyek szövetkezeti utón ' 
könnyen megvalósíthatók, közös szállí­
tásra alakulandó csoportokról, stb., de 
ezek már csak akkor birnak fontos­
sággal, ha előbb az előbbi reformok 

j következtében egy képzett munkás- , 
; osztály keletkezett. Mi ránk nézve 

első sorban az bir rendkívüli fontos- J 
; sággal, hogy Barsvármegyében meg- 
■ teremtessék a textilipar, a mely az 
‘ után kenyeret tudjon adni annak a 

munkástömegnek, mely kiképzés és 
munka hiányában teljesen veszendőbe 
megy, a mely pedig Barsvármegyére 

! nézve is jelentékeny közgazdasági for- 
j rást képezhet.

* árkádok alatt. Négyen ültünk együtt; 
Ledruy ur, egy franczia bánya-szindikátus 
elnöke, a ki sokat járt északi Kínában s 
áliitása szerint úgy ismerte a kínai népet, 
mint a saját zsebjét; Sherburn mérnök, 
a ki viszont Kína déli részén járt sokat;

I
I

I iI
I

Hju-min hü, a mi kedves,, müveit kinai
barátunk s én magam, a ki csak rövid
idővel előbb érkeztem a Mennyei Bro-
dalomba.

Természetes, hogy Lendruy is, Sher-
bum is folyton engem oktattak, hogy

!hogyan viseljem magamat, mit tegyek, mit 
egyem, mit ne tegyek, mitől tartózkodjam 
stb. — Természetes az is, hogy egyetlen 
egy pontban sem értettek egyet. Azaz 
hogy igen ; egye len egy pontban teljesen 
azonos volt a véleményük. Ebben;

— Soha vizet ne igy ék 1
De hogy mit igyam, abban már megint 

nézeteltérés volt köztük. Ledruy szerint
erősen megkonyakozott tea óv meg a 
betegségektől, Sherburn szerint ciak a 
szódás whisky, vagy a genever az, a mely 
elejét veszi a különben biztos dizenté­
riának.

Most épen atra oktattak, hogy hogyan 
kell bánni a kínaiakkal, milyen a benszü- 
löttek természete. Hju min-bü barátunk 
csak hallgatott és néha-néha jóizüt mosoly­
gott hosszú harcsabajusza alatt. Ledruy 
hosszasan oktatott, hogy mily >n veszedel­
mes nép a kínai, hogyan kell tőle óvakod- 

i ni, különösen most, mikor a santungi ese- 
■ menyek felzavarták az egész ország nyu- 
I galtnát a felbőszítettek mindenkint az

idegenek ellen.

Városi közgyűlés, Körmöczbányán.
Folyó hó 1 én fontos közgyűlése volt 

Kiiimöczbányának. Az ülés elején egy szó­
beli indítvány tétetett, hoay Kossuth 
Lajos születés századik évfordulóján, azaz 
szeptember 19 én, Körmöczbánya városa is, 
vegye ki részét az országos ünnepségekből, 
kimondotta tehát, hogy 1. a város nevezett 
napon, díszközgyűlést tart, melynek prog- 
ramtnját a városi tanács áliapitandja meg. 
2. a városi hatóság fölkéri a helybeli evang. 
lelkészt, hogy tartson egy ünnepélyes 
isteni tiszteletet. 3. a város hatósága kép­
viseltesse magát a helybeli Magyar-Egye­
sület által rendezendő ünnepélyen a végül, 
hogy a saját helyiséggel biró egyesületek 
kéressenek föl, hogy nevezett napon, a 
nemzeti lobogót tűzzék ki. Az indítvány 
lelkesedéssel, egyhangúlag elfogadtatott. 
Es, nem is lehetett másképen. Körmöcz, 
hazafias érzését soha sem dugta el, hanem 
azt és akkor, a hol s a m kor szükséges 
volt, büszkeséggel mutatta s nyilvání­
totta ki.

A másik határozata életbe vágó 8 mész*  
azé kiható erővel biró nemes és bőkezű 
határozat. Ez, a városi alkalmazottak fize­
tésrendezése. Ki zárkóznék el attól, hogy 
a tisztviselő ne élhessen meg tisztessége­
sen ? Ki óhajtaná azt, hogy tisztviselő legyen 
az, aki morzsákért dolgozzék ? Igaz, hogy 
Körmöczöu, aránylag, eddig sem voltak a 
tisztviselők rosszul fizetve ; de azért fizeté­
sük a jelenlegi nyomo mságos életviszonyok­
nak nem felelt meg. Azután meg azt sem 
szabad figyelmen kivül hagyni, hogy a 
községi tisztviselő előmenetele majdnem ki 
van zárva. Ha tehát valatuo y község azt 
kívánjt, hogy érteim js, képzett embereket 
kaphasson tisztviselőnek, akkor a közön­
ségnek módot kell lelnie, hogy előhaladása 
anyagilag neki biziositatsék. Kór i.öczön 
evvel már régen foglalkoztak, csakhogy a 
módját nem tudták megtalálni. Most már 
ez is megtörtént. A közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta a fizetésrendezö bizottság állás­
pontját vagyis a korpótlék-rendszert, a mi

— A kinai alattomos, roszlelkü és 
orgyilkos ! — jellemezte őket sommásan a 
franczia.

— Megengedem, hogy alattomosak, de 
roszlelküséget nem lehet rájuk fogni, — 
válaszolt Sherburn. — Legfeljebb kissé 
kárörvendök. Orgyilkos voltukról meg szó 
sincs, hisz olyan gyávák, hogy egy férfi 
egész sereget megszalaszthat közülük. S a 
mellett babonásak a végletekig. Ezt a 
gyengéjüket ki lehot hesználni; a ki egy 
kicsit ügyesen viselkedik, a babonás vol­
tuk révén elkergetheti maga egy egész 
falu lakosságát. Nekem volt egy ilyen 
esetem.

— Ugyan, mondja el, kérem szépen I 
— kértem én, egész izgatottan a kíváncsi­
ságtól,

— Halljuk, halljuk I — szólalt meg 
Hju-min-hü is, sajátságos selyp angol ki­
ejtésével.

— Szívesen 1 — szólt a mérnök.
S nagyot hörpentve sárgás-barna bran- 

dy-keverékéböl, elkezdte mesélni kalandját:
— Két esztendővel ezelőtt a Sárga­

folyó partvidékén akartam tanulmányozni 
a régi kinai vizszabályozó gátakat. Több 
hétig tartó kirándulást terveztem s ezért

indultam neki a 
ssze-vissza öten

nagy, nehézkes házhajóval

voltunk a h.jón; én, Sting-fo, a szolgám 
és szakácsom egy személyben és három
hajódegény. Szing fo kínainak született, de 
a szü-káj-veji misszionáriusoknál növeke­
dett keresztény hitben, tanult valamelyes 
számvetést is, tudott főzni — majd később



a legigazságosabb a a legméltányosabb. 
Bizonyára, többet ér a szamárlétránál, mely 
nem egyébb mint egy czopf mely a magyar 
állam szégyenére oly nagy virágzásnak 
örvend 1

A körmöczi tisztviselőnek ezután 7 kor. 
pótlékja lesz, alapfizetésének a 10%-ka 
szerint. Alapfizetésekül megmaradtak a 
jelenlegi fizetések s átmenetileg minden 
tisztviselő, eddig élvezett drágasági pótléka 
fejében, két korpótlékot kapott. E rend­
szer, hogyha iennt nem akadékoskodnak 
és okoskodnak, 1903. évi január 1-én lépne 
életbe. Kezdetben, a nyereség abból áll, 
hogy a drágasági pótlék vagyis a fizetés 
15%-ka, a rendes fizetéshez adatik s a 
nyugdíjba beszámithatik s esetleg, a külön­
bözet, ki egyenlittetik. Az öregeknek lénye­
ges hasznuk belőle nem igen van, de szép 
kilátásuk van a fiataloknak, kik idővel, tisz- 
tnsséges javadalmazásban lesznek.

A város polgármestere meg is köszönte 
a város képviseletének a nagylelkűségét s 
Ígérte, hogy mindenképen érdemeseknek 
mutatják magukat a jó akaratra s be­
látásra.

Részünkről szívesen jelentjük ki, hogy 
örömest adtuk ezt meg a tisztviselő urak­
nak ; mert szükséges és meg is érdemlik. 
Az igyekvéat, a jó akaratot nem vitat­
hatja el tőlük senki ! Tesznek annyit, arneny- 
nyit tehetnek s a mennyire képesek. Ez 
alkalommal azonban egy fontos dolgot aján­
lunk a tisztviselői karjfigyelmébe. A közön­
ségnek tudnia kell, hogy kit és mikor ta­
lál a városházán. Ez fontos dolog 1 A 
hivatalos óráknak az ajtón ki kell füg­
gesztve lenniök s ami fő, be is kell tarta- 
niok! Ebben a dologban itt, Körmöczön, 
kissé Látra vagyunk. Baj, hogy erről még 
a városi szabályrendelet sem intézkedik ! 
Vannak hivatalok, tisztviselők, akiket hiva­
talos órák alatt a városban kurrentálni 
kell. Ez nem járja. Ez nem rend. Itt vas­
vesszővel kell neki menni annak, aki a 
hivatalos órák megtartásának ellene mer 
szegülni s itt, ezért a polgármester ur fele­
lős 1 Ne féljen semmitsem! Ilyesmiért, ha 
azt kivánja, követeli, csak a közönség újabb 
elismerését vívja ki ! Alkalmilag különben 
majd lesz még móduukban meg is jelölni 
azokat a hivatalokat, a melyek hiva’alos 
időkben gazdátlanul szoktak lenni igen 
sokszor! A protekcziónak majd a nyakára 
hágunk 1

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Folyó évi 4-én rendkivüli közgyűlést 
tartott, melyen S i m o n y i Béla alispán 
elnökölt.

Első tárgy volt az Ar.-Maróthon szer­
vezendő kir. pénzügyigazgatósági kirendelt­
ség és kir. állampénztárnak a vármegye 

elmondom hogyan — és angolul egész jól 
beszélt. A bárom matróz szolid, csendes 
természetű legény volt, itt Sang-haiban 
hozzászoktak már az európaiakhoz, nem 
féltek sem a fehér arczumtól, sem a kék 
szemeimtől.

Mikor berakodtunk a hajóra, Szing-fo 
a sok holmi közt beszállított egy egész le­
olt ürüt is, hogyne kelljen mindig konzerv- 
böl élnünk, ehessünk néha friss húst is. 
Kora hajnalban indultunk el s utasításom­
hoz képest mindig a parthoz közel hajóz­
tunk, hogy tanulmányozhassam a szabályo­
zás ősi maradékait. — Ott álltam fényképező 
készülékemmel a hajó orrában s mikor 
egy-egy alatt haladtunk el, jól mulat­
tam azon, hog; dühöngenek rám a ben- 
szülöttek. „Yanke-ce ! Yan-koe-ce 1“ hang­
zott felém ilyenkor a kiáltás. Ezzel a név­
vel, a mi „idegen ördög“-öt jelent, tisz­
teltek meg a partvidék lakói, a hol csak 
észrevették.

Szing-fo, a ki kínai létére gyáva is 
volt, (Hju-min-hü) e szóknál zavarodottan 
mosolygott, ilyenkor mindig csak azt mon­
dogatta, hogy nem volna tanácsos közibük 
menni, mert agyonvernének bennünket. A 
három matróz meg, a kik jól megértették 
a gúnyolódó és goromba kiabálást, az 
öklével meg az evezőkkel fenyegette a par­
ton összeszaladt népsokaságot.

Négy vagy öt napig nem is kötöttünk 
ki sehol. — Ötödnap, miko reggel feléb­
redtem, vaiami rettenetes szag ütötte meg 
az orromat. Mintha égett faggyú bűze a 
megpörkölődött szőr illatával keveredett 
volna össze. — Mi a manó lehet ez ? Rosz-

székházában leendő elhelyezése iránt az 
államkincstárral kötendő szerződés bemuta­
tása és ezzel kapcsolatban a tiszti főügyészi 
irodának elhelyezése iránti olőterjesztés. 
Erre nézve az alispáu bemutatta a bérszer- 
zödést, mely a lévai kir. pénzügyigazgató- 
ságcal megejtett tárgyalások után — a vár­
megyei számvevő kéri a pénztárti könyvolöi 
és tiszti főügyészi hivatalos helyiségeinek a 
pénzügyigazgatósági kirendeltség és az állam­
pénztár elhelyezésére évi 1800 koron bérért 
lett kibérelését. Az időközben leérke­
zett ministeri leirat szerint a minister a 
bérleti szerződés megkötésétől eltekinteni 
kíván, — de kijelenti, hogy a jelzett hiva­
tali helyiségeket 1903. január 1-től átviszi, 
és az évi költségvetésben elszámolja. Mivel 
ezen leiratból az következtethető, hogy 
a minister a helyiségekért bért fizetni nem 
hajlandó, a közgyűlés elfogadta az állandó 
választmány azon javaslatát, hogy mivel a 
székház a törvényhatóság tulajdona, óe mert 
csak a számvevőség és a pénztár lett álla­
mosítva, és az általános államosításig a vár­
megye tulajdonát képező házzal a törvény­
hatóság rendelkezik. A már megkötött bér­
szerződés jóváhagyva — felterjesztessék, és az 
alispán megbizassék, hogy a tiszti főügyész 
részére szükséges hivatalos helyiségről gon­
doskodjék.

Az egyenes adó felszóllamlási bizott­
ságba rendes tagnak Leidenfrost Tódor, 
póttagnak C s e k e y Vilmos lettek bevá­
lasztva.

A II. mezőgazdasági országos kiállítás 
elnöksége által kü'dött meghívók az alispán­
nak lettek kiadva.

Az 1903—1904. évi közúti költségvetési 
előirányzat meg lett állapítva és Valkócz 
éB Kisvalkócz községeknek isk olaépitési 
czéljaira kölcsön felvételele iránti határozata 
jóvá hagyatak.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva r. t. 

város képviselőtestülete tegnap szeptember 
hó 6-ik napján Huberth Vilmos elnök­
lete alatt, részleges tisztújító széket melyen 
az ellenőri és aljegyzői álás betöltése ke­
rült napirendre. Az ellenőri állásra beada­
tott 59 szavazat, ebből Torma Lajos 
29-et, Forgács Mihály 28 szavazatot 
nyert s igy 1 szótöbbséggel Torma Lajos 
választatott meg. Aljegyzővé pedig a sza­
vazatok túlnyomó többségével F á b i á n 
Zoltán választatott meg. Ezután a közgyű­
lés tárgyalás alá vette a „Magyar Schuckert 
müvek" részvény társaságnak a villamos ; 
telep czéljaira a Weigert-féle kertnek s a 
„Vörösökör" udvarából 5 méter széléé terü­
letnek 50 évre lendö bérbeadása iránt tett 
ajánlatát, melyet elfogadott, A „gazdasági 
ismétlő iskola" ügyében a közoktatásügyi 
miniszter feltételeit a gyűlés a tanügyi 
bizottságnak rendelte tanulmányozás végett 
kiadatni. Végül a házi pénztár, a községi i 
közmunkának 1901. évi zárszámadását I 
tudomásul vette, miro a közgyűlés véget ért. ■

— Bérmálás. A Léván okt. 5-én I 
tartandó bérmálásokhoz a beírások ma — ' 
szept. 7-én — a nyolez órai szentmise után I 
fognak megkezdődni. E beírások a délelőtti ' 
órákban a plébánia hivatalban történnek, ' 
de az elemi, polgári, gymnasíum, tanító­
képző, iparos és kereskedő tanoncziskolák 
bérmálandó növendékeit hitoktatóik, illetve 

szat sejtve, gyorsan felöltözködtem s a 
konyha felé siettem, a honnan a borzasztó 
illat szerte áradt. Ott kotyvasztott valami 
egészen fekete husdarabot Szing fo egy 
piszkos lábasban.

— Mi az ördögöt csinálsz, ember ? — 
kiáltottam fel elszörnyedve.

— Muflon chops 1 — felelt Szing-fo
vigyorogva.

A szerencsétlen ember ötödnapos hús­
ból akart ürüszeletet csiaálni! — De nem 
fűzöm tovább a dolgot. A vége az lett, 
hogy elhatároztam, hogy a legközelebbi 
faluban kikötünk és veszünk friss húst. 
Szing-fo minden ellenkezése hiábava’ó 
volt, szilárdan ragaszkodtam ehhez a 
szándékomhoz.

Délutáu feltűnt a távolban egy kis 
falu. Azonnal még közelebb mentünk a 
parthoz a csak lassan haladtunk előre a 
csendesen folyó viz ellenére is, mert a me­
der tele volt hosszú, keskeny homokzáto­
nyokkal. Vigyázni kellett minden evező­
csapásra. A falu népe már felfedezett, ap- 
raja-nagyja ott állott a parton és dühösen 
süvítette :

— Yan-koe-ce! Yan-koe-ce!
Erre a kiabálásra a matrózaim is fel­

néztek, nem ügyeltek a hajóra a a követ­
kező pillanatban heves zökkenéssel szalad­
tunk fel egy bomokzátonyra, épen szemben 
a faluval. Megfeneklettünk.

Sóba azt az örömet nem láttam, a mi 
erre a parton kitört. Az emberek ujjong­
tak, ugráltak, az asszonyok sivalkodtak, a 
gyerekek a sapkáikat dobálták a levegőbe. 
Baja történt a gyűlölt idegennek I

hittanáraik fogják bejegyezni. Megjegyezzük, | 
hogy bérmaszülök csak megbérmáltak és • 
csak katholikusok lehetnek.

— Műkedvelő előadás. A „Kath. 
Legényegylet" szinelőadássalegybekötött 
jótékonyczélutánczmulatságát, mivel az egylet 
tagjai közül október hó első napjaiban szá­
mosán „berukkolnak", végleges megállapo­
dás szerint még szeptemberben megtartja 
és podig 21-én. — Szinre kerül Gárdonyi­
nak a Bor czimü háiom folvonásos szín­
müve a következő szerepbeosztássai: Ren­
dező : Sípos Antal egyesületi elnök. Szemé­
lyek; Baracs Imre Óvári József, Baracs 
Matyi, az Imre öcscse Valásik József, 
Jancsika, az Imre kis fia Obert Gyula, 
Baracsné, Szunyogh Juli, az Imre felesége 
Laczkó Annuska k. a., özv. Szunyogné, a 
Juli anyja Bús Erzsiké k. a., Szúnyog 
Rózi, a Juli unokahuga Koncz Vilma k. a., 
Mihály, a Juli nagybátyja Bóna Pál, 
Eszter, özv. asszony, Baracsék szomszédja 
Gápel Mariska k. a., Göre Gábor, biró 
Kiss Andor, Göre Gáborné Knapik Annuska 
k. a., Durbints Pál, esküdt Lutovszky 
Károly, Kátsa, Bige, Tepsi czigányok 
Lehoczky Istváu, Klacsmányi Lajos, Abra- 
hám Pál, Czeglédi Pál, kovács és állat­
orvos Vida Jónás, Zsuzsi, Eszternek a 
cselédje Nyiredy Mariska k. a., Asszonyok 
Opecska Juliska k. a., Ujfalusi Erzsiké k. a., 
Egy fiú Utfárik János, Kocsis Simkó Ist­
ván, Kisbiró Laczkó László e. dékán, Súgó 
Ilarka Károly. A próuák serényen 
folynak az „Oroszlán" szálló nagyter­
mében felállított Bzinpidon. Az általános 
érdeklődésből Ítélve ezen mulatság is pom­
pásan fog sikerülni s méltó lesz az előző 
évek estélyeihez. — Beiépö-dij: személy- 
jogy 1 K. 60 fill., Családjegy 3 K. Felül, 
fizetések a jótékony czél érdekében köszö­
nettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztalak. 
Az estély kezdete este 7 */■ órakor Jegyek 
előre válthatók ; Nyitrai és Tsa, Borcsányi 
és Csernák üzleteikben, az egyesület helyi­
ségében s este a pénztárnál. A rendezőség I 
felkéri mindazokat, akik e hó 11—12-ig meg- ' 
hívókat nem kapváu igényt tartanának, eb- i 
beli szándékukat bármely egyesületi rende­
zővel tudatni szíveskedjenek. (Mint értesü­
lünk az egyesület legközelebb muukakiállitást 
rendez, hol az egylet legkiválóbb muukásai ’ 
nyernek kitüntetést. — Mikor? az még 
nincs meghatározva. — szerk.)

— Áthelyezés. A valías és közok­
tatásügyi miniszter Friedrich Lujza 
aranyos-maróthi állami polgári leányiskolái 
rendes tanítónőt jelenlegi minőségében l 
a nagy kikindai állami polgári leányiskolá­
hoz, továbbá — Virág Peter és |
Virágúé Maczanek Lujza újbányái állami 1 
elemi iskolai tanítót, illetve tanítónőt a 
zalamihályafalai állami elemi iskolához, 
Friedrich Géza újbánya óhutai állami 
elemi iskolai tanítót es M i t t n e r Mária 
mohai állami elemi iskolai tanítónőt az 
újbányái állami iskolához helyezte át.

— Kossuth ünnep. A szeptember 
19-én Lévan az uj városháza termedén tar­
tandó Kussuth-ünuep tágyában Léva város 
tanácsa és a márczius 15-iki ünnepélyeket 
rendező bizottság a héten értekezletet tar- 
thtt, melyen megalakították az ünnyepélyt 
rendező bizottságot, s azt megbízta az ün­
nepély kivitelével s az ünnepi szóuoa fel­
kérésével.

— Szent László szobra. A főtem­
plom uj tornyai közé állítandó szent Láirló

Jött sebesen lefelé a folyón egy nagy 
bárka. Gyékény-vitorláit dagasztotta a 
szél, az orra vizmentén is hu’lámokat túrt. 
A legénysége is észrevette a kínlódásunkat. 
— Az örömük még pokolibb volt, mint a 
parton állóké. A földhöz verték magukat, 
úgy nevettek, ujjongtak s hallatták utála­
tos selyp gúnyolódásukat. A kormányos is 
felugrott s szaladt előre együtt nevetni a 
többivel. S az lett a végzetük.

A kormányzatlanul maradt hajót el­
kapta a viz sodra s egyenesen hajtotta 
neki annak a zátonynak, melynek alsó vé­
gén mi voltunk fennakadva. Ijedten kap­
kodott erre a legénység a csáklyák után, 
de már későn, a dsunka teljes erővel oda­
vágódott a zátonyhoz, az árbócz nagyot 
bókolt, a kormányos fejjel előre zuhant 
bele a vízbe . . .

— Nagyszerű 1 — kiáltottuk Ledruy is, 
én is, elragadtatva.

— Még nagyobbszerü volt az — foly­
tatta Sherburn — hogy a következő pilla­
natban mi megszabadultunk. Az a viztömeg, 
melyet a bárka tóit maga előtt, keresztül- 
ömlött a homokzátonyon s ugyanakkor 
emelte fel és tette lengővé hajónkat, mi­
kor amazoké megfeneklett.

— Nos és aztán ? — kérdeztem én.
— Nos, — fejezte be Sherburn — 

azóta a Hoang-ho vidékén van egy falu, 
a melyben titokzatos regéket tudnak mon­
dani egy fehérarczu varázlóról, a ki paran­
csol vizeknek és szeleknek és rettenete. 
sen bünteti azotat, a kik csúfolni meré­
szelik.

Ch.oln.olBj. Vlhtox. 

szobrát tegnap délután húzták fai rendel­
tetési helyere a kiváncsi közönség eleven 
érdeklődése között. Maga a szobor három 
méter magas pyrogránit és Zsolnay híres 
pécsi gyárából került ki, a kinek küldötte 
a napokban fogja felállítani.

— Villamos világítás Léván. Mint 
említettük Léva város aéviselo testületé, 
mint említettük, elvben elfogadta a villamos 
világítást, a melyre nézve a „magyat Schuc­
kert Müvek" R. T. ezég a varosnak a kö- 
vethezö ajánlatott tette : Léva város a vál­
lalkozó ezégnek 50 évre jogot ad arra, 
hogy a város utczáit stb. felhasználja oly 
czélból, hogy azokon a villamos áram veze­
tését eszközölhesse s a villamos áramot el­
adhassa s iparszerüleg szolgáltathassa. Vál­
lalkozó a villám előállító telepet 2+200 
volta feszültséggel 3 vezetékes reudszeroeu 
rendezi be b egyelőre az üzemet 80 kilo 
vattnyiáram szolgáltatással kezdi meg. A 
telep és vezetékek terve a ministerium 
jóváhagyása alá terjesztetik, — s jóváha­
gyástól 8 hó alatt az elkészítendő. — A 
vezeték föld feletti, a hol azonban szüksé­
ges a házak falán vagy a föld alatt történik. 
A köz világítás egyelőre 200 drb. 16 gyer- 
tyafényü 55 vattos Jizzólámpávas és 4 drb. 
9 ampéres ívlámpával történik, melyeket a 
vállalkozó saját (költségén állít fel s tartja 
fenn. Az utczai lámpák égési tartama; egész 
éjjeii (100 drb.) 16 gyeriyafenyü izzólámpa 
3600, fél éjjel (100 drb.; 16 gyertyafényü 
izzólámpa 2000, fél éjjen (4 drb.) ivlámpa 
izzólámpa 2000 órát világit évenként és 
egyenként külön-küíön. Ezen világításért 
Léva város havi utólagos részietekben fizet 
évenként 9000 korona átalány összeget, s 
arról köteles Léva város egy budapesti 
bank részére az kötelező nyilatkozatot ki­
állítani s jóváhagyás után 15 nap alatt át­
adni, melynek alapján a bank községi köt­
vényt kibocsáthat s a 900 kor. évi járadék 
tőkéjét a vállalkozónak kölcsönképen leszá­
mítolja. A leszámítolás azonban csak akkor 
történhet meg, ha a vállalkozó 230—240 
ezer koronányi költségvetésnek megfelelő 
telepet fölállította s a város szakértöileg 
megvizsgálta és jóváhagyván, a bankot a 
töke kifizetésére felhívja, — erről a vállal­
kozó eilennyugtát kap a banktól a 
kötelező nyilatkozat átadásakor. A magán 
fogyasztók által fizetett nyers bevételből a 
vállalkozó a 3. évtől kezdve 5% ad a vá­
rosnak részesedés képen. Ezt hajlandó a 
válalkozó most 2000 koroua általányban 
megszabni, ha a város 9 ezer helyett 11 
ezer korona évi általányt ad s ezért ö még 
50 u’czai izzó és 2 ivlámpat s a városház 
hivatalos helyiségeit ingyen fogná világítani. 
Magán fogyasztók egy 16 os lángért 3 fillért, 
10-es lángért 2 fillért, egy 5-ös lángért l2/„ 
fillért kötelesek óránként fizetni; a házban 
levő vezeték és csillárok költségei a meg­
rendelőt terhelik. Az árammérő órákért 
2C korona évi bér szedhető. Erő átvitelnél 
100 vatt óra áram 4 fillér. Három havi 
üzem szünetelés vagy csőd esetében a város 
a telepnek s minden hozzá tartozó vezeték 
és fölszerelésnek tálajdonába jut s ingyen 
bitokába lép. Vállalkozó 5000 korona óva­
dékot tesz le. — A telep tulajdonjoga a 
város részére elöiegesen biztosittatik, 50 év 
után ingyen a város birtokába megy, de előbb 
is megválthatja. Ezen ajanlat műszaki felül­
vizsgálatát rendelte el a közgyűlés s csak 
azután fog felette határozni.

— Egyházi kinevezés. H a 1 k o 
litván verebélyi segédlelkész Selmeczbá- 
nyára az ottani főgimnáziumhoz hittanár- 
uak neveztetett ki.

— Hymen. lolyo hó 10 én esküszik 
örök hűséget Kálmán Károly, Juhász 
Karoly barsendrédi lakos kedves leányá­
nak, Erzsébetnek, a bars-endrédi róm. kath. 
templomben.

Gyászhir. 111 é n y i István, az 
érsekujvári elemi népiskola igazgató tanítója, 
az Érsekújvár és vidéke szerkesztője, mint 
részvéttel veszszük a gyászhirt, augusztus 
hó 31-én, munkás életének 61. évében 
Érsekújváron jobblétre szenderült. Tevé­
keny, munkás ember volt, ki már egy egész 
generácziót nevelt fel városának és a hazá­
nak, Mintegy 16 év előtt alapította az 
Érsekújvár ée vidéke czimü lapot, melyet 
haláláig szerkesztett. Az érsekujvári társa­
dalmi életben is jelentékeny részt vett 
s áldásos működéséért az egész közönség 
osztatlan becsülését bírta. Holttestét e hó 
1-én helyezték örök nyugalomra Érsek­
újvár közönségének őszinte részvéte mel­
lett a habkai sirkertben. Halálát egyetlen 
leánya Doktay Istváuné Illényi Mária 
és két unokája gyászolják. Nyugodjék 
békében.

Eljegyzés, S t e i n e r Sándor 
lévai jó nevű órás és ékszerész ma egy 
hete váltott jegyet Ehrenstein Berta 
kisasszonynyal, Ehrenstein Ignácz lévai 
kereskedő es bérlő kedves leányával.

— Kinevezéz. A m. kir, pénzügy­
miniszter Gór ícsnigg Emil pénzügyőri 
biztos helyettest Zsarnóczára ideiglenes 
minőségű pénzügyőri biztossá nevezte ki.

— Tánczmulatság. A zseiizi iparos 
ifjúság 1902. szeptember hó 14-én tartandó 
búcsú alkalmából Vibner Ferencz vendég­
lőjében zártkörű tánczmulatságot rendez, 
melynek kezdete délután 4 órakor. Belépti­
díj : személyenként 1 korona, családjegy 
2 korona.

- Megtámadottmandátum. Kon­
koly -T hege Sándor szálkái választói 



ismét peticzióval támadták mag Jakab ffy 
Istváu szalk»' orsz. képvisolö mandátumát. 
A kir. Kúria II. választáti tanácsa Vavrik 
Béla elnöklése alatt tartott ülésben a peti- 
ciió tárgyalását október hó 16-ára tűzte ki. 
Előadója Bolgár Emil biró lesz.

— Eljegyzés. Steinberger Ede 
érsekujván asztalos-mester eljegyezte Kra- 
usz Saroltát Krausz Fiilöp lévai lakos 
leányát.

— Agyonütötte a föld. Pólya 
Eszter 19 eves ágói hajadon e hó 3-án 
bátyjával együtt az ágói községi földbányá­
ból tőidet ásott, miközben oly mélyen ástak 
le, hogy az aláaknázott föld leszakadt, s öt 
maga alá temette. A legény még 'ideje­
korán kiugrott, de Pólya Eszter, mire 
segítség érkezett s kiásták a föld alól, már 
meg volt halva.

— A Pozsonyi II. országos sző- 
löszeti és borászati kongresszus most 
tartotta B e r n á t h Béla országgyűlési kép­
viselő elnöklete és Dr. Kövesei Ferencz 
kir. szölöszeti felügyelő bizottsági előadó 
vezetése mellett egyik szervező bizottsági 
ülését. Főtárgya az összejövetelnek a kong­
resszus ideje. Pozsonyi II. országos mező­
gazdasági kiállítás keretében megtartandó 
szőiőkiállitás idejének összeegyeztetése. Az 
idei nedves hűvös időjárás a szőlő érését 
későbbre balasztváD, a szőiőkiállitás is csak 
később lehet s ezért most már a kongresz- 
szust is el kelletett halasztani. A szervező 
bizottság ez üléséből kelt határozata alap­
ján a kongresszus szeptember bó 24-én 
d. e. 9 órakor veszi kezdetét s folytatóla­
gosan fog tartani 25. és 26-án, úgy hogy 
délelőtt a tervbe vett előadások, délután 
pedig a kirándulások lesznek megtartva. 
Mint Dr. Kövesei Ferencz bizottsági előadó 
jelentéséből kitűnik a kongresszusnak már 
ez ideig is oly nagyszámú tagja vari, hogy 
ez az országos mozgalom igen eredményes 
lesz és fényesen fog sikerülni.

— Kossuth emlékének tisztelöi- 
höz. A budapesti 1848—49-iki Ereklye 
muzeum 12 év óta foglalkozik Kossuth 
arczképeinek, Kossuth szobrainak élethűen 
való elkészítésével és terjesztésével. Ezen 
oknál fogvást Kossuth arczképet vagy Kos­
suth szobrot jobbat és hivebbet jutányo- 
sabban nem készíthet senki más, mint a 
fővárosi 1848— 49-iki és h ossuth muzeum. 
Ez a muzeum a leghívebb Kossuth kép­
festményeket és a legtökéletesebb Kossuth 
szobrokat képes a legolcsóbb áron, úgy­
szólva félannyiért adni, mint más szobor 
és képkereskedok. Kossuth apánk emléke­
zetének tisztelőit, Kossuth kultuszának haza­
fias híveit, szóval hazánk legjobbjait kérve 
kérjük, hogy bármily kivitelű Kossuth 
szobrokat vagy Kossuth képeket rendelje­
nek az 1848—49-iki és Kossuth múzeu­
munktól. (Budapest IV., Városház-utcza 
14. szám). Legfőbb törekvésünk, hogy a 
legnagyobb magyarnak képmásai mennél 
hivebb kivitelben legyenek elterjedve az 
országban mindenütt.

— Az Idei termés. A földmivelésügyi 
miniszter a gazdasági tudósítók jelentess 
alapján a tiszta búza hozamát 43'3 millió 
metermazsára, tehát csaknem tizmilló méter­
mázsával többre becsüli, mint az eimult 
esztendőben. Hogy ez a többlet nemzeti 
jövedelem mennyire rúg és hogy valójában 
jónak mondhatjuk, e idei termesünket, ez 
most már attól függ, hogy milyen iesz a 
gabona ára? Ez most a legfontosabb kér­
dés, a mely gazdáinkat foglalkoztatja és a 
mily szorongva lestek aratás előtt a felhők 
járását, ép úgy kémlelik most a tőzsdei ár­
folyamlapok.

— Léván augusztus hónapban 
meghaltak, özv. Farkas János élt 60 évet, 
Drapak József élt ‘/t evet, Bzebehlepszki 
Emma 10 napot, Feaote Erzsébet élt 2 hó­
napot, Bodánszki Jakab élt 5*/« évet, Gyur- 
gyanovics Mária élt a/3 évet, Kalapos János 
élt 68 évet, Vaczi István élt 38 évet, 
özv. Veszelka Jakabné, szül. Hermán Maria 
élt 86 évet, Andncz József élt 46 évet, 
Hribik Elvira élt t/g évet, özv. Rademeczki 
Ferenczné, szül. Kalapos Anna élt 84 évet, 
Kis Istvánná, szül. Bozóki Auna élt 60 évet, 
Hanusz István élt 1 */6 evet, Svarba István 
élt 78 évet, Martinom. Mária, Martinecz 
Ilona élt 1—1 órát.

Közönség köréből.
i.

Fölhívás.
a lévai összes állami tisztviselőkhöz.

Van szerencsém tisztviselő kartársaima*, 
a kongreszsus által kiküldött központi bi­
zottság , körirata" értelmében, az önálló 
lévai tisztviselők egyesületének megalakítása, 
valamint a legközelebb megalakulandó „Ali. 
Tisztviselők Orsz. Egyesületébe’* való be­
lépés tárgyában, f. évi szept, 8-án d. e, 11 
órakor, a Casinó helyiségében tartandó gyű­
lésre, meghívni.

Léva, 1002, szept. 4-én.
Kenéz? Csatár, 

helyi bízott*, elnök.

II.
A fögymnasium segitö-egyesülete f. hó

9-én,  kedden d. u. 4 órakor gyűlést tart, 
melyre a t, tagokat tisztelettel meghívja.

Irodalom és művészet.
Szerelmes történetek czim alatt llonti 

Henrik ipolysági irótársunk, kinek tollából 
mi is több csinos novellát közöltünk, a 
vidéki, valamint egyes fővárosi napi lapok­
ban itt—ott megjelent elbeszéléseinek javát, 
melyek e szerint már kiállották a jóaka- 
ratu kritika első rostáját, egy kötetben 
összegyűjti és kiadja.

Szárnypróbája lesz ez egy fiatal kezdő 
Írónak, a ki bírálatért lép a közönség elé, 
hogy a fogadtatás kedvező vagy kedvezőt­
len voltából szabjon irány jövendő pályá­
jának.

A novellák a legpoétikusabb, és sokak 
előtt a legszentebb érzést: a szerelmet, raj­
zolják, és ez által talán érdeket fognak 
kelteni igénytelen voltukban is az olvasóban.

A kötet már sajtó alatt van, úgy, hogy 
nohány nap múlva megjelenik, ára csinos, 
Ízléses kiállításban 1 korona lesz.

A kötet Ipolyságon, a Neumann-nyom- 
dában rendelhető meg. Ajánljuk a könyv­
barátok figyelmébe.

Mit jövedelmez a baromfitenyésztés. 
Hazánkban roppant sok baromfit tenyész­
tenek, s ez szép jövedelmet is hoz minden­
kinek, de oly jövedelmező talán senki te­
nyésztése sem volt, mint Matliiász Jánosnéé 
a kinek a folyó évben 6 tyuk és egy kakas 
után julius hó 20-ig 400 db., csibéje lett. 
Piáne a csibék nagyok és igen jó fajtából 
valók, melyek úgy nálunk mint a kül'ö- 
dön igen keresnek és jól megfizetnek. Ad­
nak darabjáért 8—10 koronát is, sőt olyik 
igen szép kakasért 20 koronát is. Mathi- 
ászné igen jó és sokat, olvasott gazdaasz- 
szony, s ennélfogva jól tudta a fajtát meg­
választani, melyből most nagy haszna lett. 
Tanuljunk, hogy 'boldoguljunk, ezt tartja a 
közmondás. Vannak nekünk is már magyar 
nyelven irt baromfitenyésztési szakkönyve­
ink. Ilyenek a Hreblay Emil-íéle Tyukte- 
nyésztés II. kiadás ára 3 korona, Pulyka­
tenyésztés I. kiadás ára 2 korona, Lúd- és 
kácsatenyésztés I. kiadás ára 2 korona, 
Baromfiértékesités ára 2 korona, mely mun­
kákat, lapunkra való hivatkozással kedvez­
ményes áron Hreblay Emil állattenyésztési 
felügyelő ur, lakik Bpest, csömöri-ut 5. sz. 
mindazoknak kik e 4 munkát egyszerre 
megrendelik 6' koronáért küldi meg. Leg­
jobb a pénzt utalványon előre beküldeni.

Ajánljuk e könyveket a gazdakörök­
nek, sok jót és hasznosat tanulhatnak be­
lőle. Tanulni sohasem szégyen, olvasgatni 
tanulni az egész életen át kell, ha boldogulni 
akarunk.

— „Kossuth Album* czim alatt az 
országos függetlenségi és 48-as párt Kos­
suth ünnep rendező-bizottsága jóváhagyása 
mellett egy telette becses dalgyűjtemény 
jelent meg az országos Kossuth-ünnepélyek 
alkalmából, énekbangra és zongorára. Huber 
Sándor jeles zeneszerzőnk alig méltányol­
ható buzga'ommal gyüjté össze ez albumba 
a legszebb Kossuth- s szabadságharczi nótá­
kat, melyek eddig hozzátérhetlenül, szét­
szórtan s ismeretlenül léteztek csupán. Az 
Ízléses szép kiállítású, 25 müvet felölelő 
füzet terjedelmes tartalmából elég ha eze­
ket soroljuk fel: 1. Dr. Pap Zoltánnak az 
orsz. ünneprendezö-bizottság által hivata­
losan elfogadott „Kossuth Himnusz“-át. 
2. Kossuth Lajos búcsúja az ország hatá­
rán. „Kitárom reszkető karom". 3. Kossuth 
Lajos azt üzente. 4. Egressy Béni, „Szózat".
5. Egressy Béni; „Talpra magyar 1“ 6 Lányi 
Ernő, „Tavaszodik, még sincs harmat, se 
virág*. 7. Világosi fegyverletétel dala. 
8. Erődy Ernő, „Meghalt Kossuth*. 9. Jön 
Kossuth, jön 1 10. Lányi Ernő, „Hát még 
mindig az a gyűlölt „Gott erhalte" járja.
11. Greizinger Iván, „Kossuth Lajos újra 
üzent Turinbói". 12. Greizinger Iván, „Nem 
fajult el a magyar vér". 13. Csengery Gyula, 
„Turin felett ragyog az ég !“ 14. Garibaldi 
nóta. 15. Egressy Béni, „1848-as honvédek 
indulója". 16. Honvéd-tüzér temetése. 17. 
„Kossuth Lajos levelet irt" stb. stb. — Ara 
e kiválóan érdekes kötetnek 3 korona 
nettó és Nyitrai és Társa könyvkereskedé­
sében, Léván (Takarék- és hitelintézet épü­
letében) rendelhető meg. Bízvást elmondhat­
juk, hogy a magyar zenemüpiaczon e szép 
műhöz hasonló alkalmi mű még alig jelent 
meg valaha, s a legjobb hazafias dalainkat 
egybegyüjtö ezen érdekes füzetet t. dal és ze­
nebarátnak megszerzésre melegen ajánlhatjuk 
annál is iukább, mert ára is feltűnően 
olcsóra van szabva, nyilván azért, hogy ez 
emlékfüzetet a legszerényebb tehetségüek 
is megszerezhessék. — Ugyanott kapható 
az országos függetlenségi 48-as párt 
Kossuth ünnepélyt rendező-bizottsága által 
hivatalosan elfogadott „Kossuth Himnusz* 
Dr. Pap Zoltántól, énekre és zongorára. 
Ára 1 korona 20 fill. és Lányi Ernő, 
„Tavaszodik, még sincs harmat, se virág" 
a hírneves zeneszerzőnek legszebb Kossuth- 
dala ének és zongorára 60 fillér, és férfi 
négyeskarra 2 Kossuth-dallal ugyanaz 
2 korona.

Selyem-Blúzok 2 frt. 3ö kr. - 7^- 
mint BHenneberg*3elyem* fekete, fehér vagy színes, 
méterenként egész 14 frt. 65 krig mindenkinek bér­
mentve és vámmentesen házhoz szállítva. — Minták 
küldetnek. — Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz- 
tandó. HENNEBERG B., selyemgyáros (Os. és kir. udvari 

uillitó) 2Uriohb«n.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1902. évi augusztus hó 31-től szeptember hó 7-ig.

Születés.

A szülők neve
J4
a ®i § A gyermek

neve

Martinecz József Frasch Irén leáuy

Martinecz József Frasch Irén leány

Martinecz József Frasch Irén fiú

Sógor János Őbert Francziska leány Mária

Varannai Julianna fiú Sándor

Tóth István Tokody Mária leány Ilona

Bartos István llrasko Júlia fiú Károly József

Béres Ferencz Kiska Mária leány Mária

Szilassy Sándor Udvary Irén leány (Jrzsébet Ant

Hlavács József Kereskényi 1. leány Ilona Lenke

Házasság

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

SÍDkovicz József Siepák Lujza rom. kath.

Halálozás.

Lévai piacziárak.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Martinecz 1 óra veleszületett

Martinecz 1 óra gyengeség

Martinecz halva született

Kovács Lukács 62 tüdővész
özv. Kóck Andrásáé 
Henger Fáui 78 guta ütés

I’otoczki Ilona 2 h. heveny gy. bb.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 11 kor. 60 fill. 
12 kor. 60 fill. Kétszeres 10 kor. 80 fill. 
11 kor. 40 fill. — Rozs 10 kor. 20 fill. 10 kor. 
60 fill. — Árpa 9 kor. 20 fill. 12 kor. 60 fii. 
Zab 9 kor. 40 fill. 10 kor. 40 fill. — Kuko- 
ricza 12 kor. 20 fill 13 kor. — fill. — Bab 
10 kor. 60 fill. 11 kor. 20 fill. — Lencse 12 kor. 
20 fill. 12 kor. 60 fill. — Köles 10 kor. — fii. 
10 kor. 20 fill.

Nyilttér.
2386/1J02. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a lévai 
takarékpénztár végrehajtatónak Németh 
Géza végrehajtást szenvedő elleni 460 kor. 
— 320 kor. — 190 kor. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
aranyos-maróthi kir. törvényszék (a lévai 
kir. járásbiróság) területén lévő nagy-sárói 
255. számú tjkvi A + 1. sorszámú ingat­
lanra és 40. számú házra az árverést 853 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1902. évi október hó 2. nap­
ján d. e. 9 órakor Nagy-Sáróban meg­
tartandó nyilvános árveresen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatan becsárának 10%-át vagyis 85 ko- 
roua 30 fiilt készpénzben, vagy az 1881: 60. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren­
delet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1902. junius hó 1 napján.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Pogány kir. jbiró helyett:

Dr. Tejfalusy 
kir. alj biró.

1902. évi 1090 szám.

Zabszállitásl hirdetmény.
A körmöczbányai m. kir. bányahivatal 

225 métermázsa (500 hectoliter) zab szállí­
tására nyilvános árlejtést hirdet.

Vállkozók 1 koronás bélyeggel és egy 
kgrtn. zabmintával ellátott zárt írásbeli 
ajánlataikat f. évi szeptember hó 26-án 
délután 5 óráig ezen kir. bányahivatal­
nál nyújtsák be; később beérkező ajánl*- 
tok nem fognak tárgyalás alá vétetni.

Feltételote :
1. Az egységi ár 100 kgrmonként álla­

pítandó meg es az ajánlatban szóval és szám­
mal tisztán kiírandó.

2. Csak tejesen kifogástalan minőségű, 
bactoliterenként legalább 44 kgr. súlyú 
kétszer rostált zab fog átvétetni. — A ki­
kötött súlynak meg nem felelő, vagy az 
átvevő bizottság áhal bármely irányban 
kifogásolt minőség visszafog utasittatni, s 
az a raktárból azonnal eltávolitandó.

Vállalkozó köteles az egész zabmeny- 
nj iséget f. évi október hó 15-ig Körmöcz- 
bányán a városon kívül levő raktárba saját 
Költségén beszállitatni.

A vételárt az egész mennyiség beszál­
lítása után az összegnek megfelolöen II. és
III. fokozat szerint bélyegeit nyugta ellen 
a kir. bányahivatali pénztár haladéktalanul 
kifizeti.

4. Bánatpénzül a vállalatból várható 
nyers bevételnek 5°/0-a készpénzben vagy 
elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz 
csatolandó. A vállalatot elnyerő ajánlat 
bánatpénze a kir. bányahivatal pénztárába 
letétbe helyeztetik és csak a szállítás ki­
fogástalan befejezése után fog vissza 
adatni,

5. Az ajánlatok tárgyalása f. évi Szept. 
hó 27-én délelőtt 11 órakor a kir. 
bányahivatal tanácstermében fog meg­
tartatni.

6. Az ajánlatok felett a selmeczi m. 
kir. bányaigazgatóság fog végérvényesen 
dönteni és fenntartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok bármelyikét, 
tekintet nélkül az egységi ár magasságára, 
tetszés szerint elfogadhassa, esetleg az ősz- 
szes ajánlatokat visszautasíthassa. — A vég­
leges döntésig valamennyi bánatpénz letét­
ben marad.

Részletesebb felvilágosítások a kir. 
bányabivatal irodájában a hivatalos órák 
alatt szerezhetők.

Körmöczbányán, 1902. évi aug. hó 15.
M. kir. bányahivatal.

Eladó ház.
Klapka utczában 10. számú (Rademecz- 
kiné-fele) ház eladó Bővebb értesítés lapunk 
kiadóhivatalában.

Eladó szőllő.
Léván az Ő-kereszthegyi dűlőben 

egy magyar holdnyi amerikai oltványokkal 
teljesen beállított termöképes szőllő esetleg 
az idei terméssel együtt is. hajlékkal és 
pinCZÓVel szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást Dodek János 
s.-telekkönyvvezetö ad Léván.

Jó olcsó órákat
3 évi irásb, jótállással szállít magá­

nosoknak

Konrád. János 
óra-, arany és ezüst árúház 
BrüX-bÖl Csehország) 

Finom nickel rém. óra 3 frt. 75 kr. 
Valódi ezüst „ „ 5 frt. 80 kr.
Valódi ezüst láucz . . 1 frt. 20 kr. 
Nickel ébresztő óra . . 1 frt. 95 kr.
Czégem, cs. k. sassal lett kitüntetve, 
számos arany és ezüst kiállítási ér­
mekkel és ezrekre menő elismerő leve­

lekkel.
Képes árjegyzékek ingyen ée bér­

mentve. 

A RIchter-féle 

Linlmenr. Caps. comp. 
Horgony • Pala - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésŰl alkalmaztatik 
köazvénynt’.. ctúznil és maghUlétekitl. 
Intés. Silányabb utániatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horjiif" vódjegygyel 
és a,kRichttr'* cBégjegvzÓMel fogad­
junk el. — öü (., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár;Török 
József gyógyszeréinél 
Budapeston.I, lemet F. ás. is írni, 

et Ur üdvari axállltók 
"udpl.lndt.----------



1902. szeptember hó 7.

Hirdetmény

Paris 1900

Uj dinger

momeier,

óra 
láncz

Bódogh Lajos,
polgármester.

hogy fi?. uj üzletem a mai kor 
hogy bármely más czéggel

raktárom megtekintésére meghívni van

Panamerika kiállítás 
BUFFALO 1901. 
xa.ny érem 

legmaja.sbb díj.

Q az ujonrisn épített Városház épületébe helyezem át 
Q s ugyanakkor megnyitom

OVan szerencsém egyúttal felhozni .= z‘ i , 
követelményeinek megfelelően kibövitvén oly annyira

Q bátran versenyezhetem, úgy az áru s azok á"a;va! is.

A Finom czukor süvegekben •. . .
. 4 Koczka czukor 5 kgos dobozokban
V „ „ kimérve..................
ti szállítottam le s raktáramat számos kitűnő f<ju kávé
jj Midőn mélyen tisztelt vevőimnek

köszönetét mondok, kérve azt jövőben is

Leányuk részére :
14 kara'os arany kereszt 2 frt ól feljebb
14 .
14 „
14 „
14 .
14 »
E ÜSt !'<>Í
E ü-t óra
Ezüst nyal
Aranyozott karperec . 4

Midőn t. czime 
lencsém maradok

1 kgr. 44 kr,
1 „ = 45 „
1 „ 46 „
neme 'kel kibővítettem.

az eddig tanúsított pártfogásáért 
számomra feltartani s vagyok

kiváló tisztelettel

AMSTETTER IMRE.

’• . Kiváló tisztelettel

^oooooooooooooooooooocj 
q Varrógépek és Műhímzés g 

valódi első mafiar szab. Adria-, Düikopp- és Gasser uj Singer gépek
Q igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval U 

’■ Árak részletfizetésre: korona j
A Elsömagyar monopol*, llürkopp és Gasser uj Sláger varrógép 56-tól 7í-ig Ah :, ‘ i A

Uj Singer médium iparosgép állványnyal . ; . 72-tol 8>-ií? . v *
Tito :i uj nagy S h; r 4-es iparos varrógép . . . 78-tól 88-ig -?

BJ Nagy How • iparos varrógép ....................................76 tói 80-ig Z ’•'*!
. Valódi szabadni in. Adria családi varrógép . . . 86-tól 96 ig &JA

H « , , „ láb és kézi hajtásra . . 96 tói 10<)-ig KJ
Körh.ij >s csa'ádi (Ringsc’niff,. gép ..... 100-tól 120 ig

/Í „ iparos íRuz ....................................130-’«»l 1 • >«»- ÍJ
v# Valódi Dürkopp - központorsó — gép családi . . 120 korona 1 Ja™ á/\

családi varrógép kézi hajtásra . 44 korona jh
luűhímzési készülék ára 4 korona, ®L Q

Főraktár: Kern Testvéreknél Léván. Q 

Legjobb gaptük, részek és csónak olcsón. il

Singer varrógépek családi használatra
és

a legkülönbözőbb gyártási czélokra.
aJStF* ZDtj+alan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból. **WE 

Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság.
■ ™« .. ........ ■■in Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban. mgBaastsamm i»

Léva ideiglenes raktár az „Oroszlán" szálló 8-as számú szobában. «®»™ November 1-étői Kazinczy-utcza

köiwMUsw™í’?:
vágó munkát -- • 
V0Dt09 LX 1902. aug— M

Grrand Frisc.

iBérmaajándékok dús raktára.0
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 

’ üzletemet az idén tartandó bérmálás alkalmából dús mennyiségű 

bérmaajándéknak J 
- nagyon alkalmas tárgyakkal felszereltem. Mint e czélra rendkívül ▼ 

alkalmas elpusztíthatatlan örökös J
í értéket képviselő, a bérmálási szentségre mindenkor kellemesen vissza- A

tjx emlékeztető a következőket ajánlom. ▼
X Fiuk részére: h
X v14 karátos arany férfi óra 25 írttól félj. - , 
S Esiist óra.............................Ö n „ LJ

W Niklór*.................................. 3 , ” A
Ezüst láncz .... 1 ‘/i , „

wjz 14 kara tus arany gyűrű 2'/, „ „ A
14 „ , lánc . 15 „ „ y
Nyakkendőtű .... l*/2 " ” iíl
luggombok............................ 2 „ „

Pályázati hirdetmény.
Léva r. t. város képviselőtestülete elvben elhatározta, hogy a 

városi közvilágítást 
villamosság álul látutjs el, - . végből 200-250 dsub 10 gyer.y.fér.y 
erejű izzóláng és legalább 6 db. 9 an.péros tv lampa altat van tervbe veve 
az utczai világítás ellátása, - ezen közvilágításra, úgy a magán megrende­
lőknek világit! ra és erő átvitelre szükséges villám aram üzletszerű kuzolgai- 
tatására Léva város hajlandó valamely vállalkozónak bizonyos számú évekre 
iorrot adni és az iparszerü villaui-áram szolgaltatasra az engedélyt szerződési- 
lég biztosítani s a közvilágításért a szerződéses időre a meghatározandó évi

' Tkik ezen jog elnyerésére vállalkozni kívánnak az összes föltételeket 
magában foglaló szerződést, a villamtelep és összes berendezések költségvetései 
s a" remélhető üzem évi költségének tervezetét

folyó évi szeptember hó 22-ik napjáig 
a várossal szemben netán felszámitandott költségeik megtérítésére vonatkozó 
minden idényükről való hallgatólagos lemondás mellett — alulírottnál nyujt- 
ák be -• Az. érdemleges tárgyalásra alkalmas ajánlat benyújtója 5000 koron, 

bánatpénzt köteles — felhívás után 8 nap alatt Léva város pénztárába letenni.
Léván, 1902. szeptember hó 1.

Nyomatott Nyitr*i ó« Társ* könyvnyomdájában Láván,


